

一、如果你就是撰寫下列新聞報導的記者陳玉華，在刊出本文之後，又有機會採訪宋楚瑜，你會追問那些問題？請依據「開放性提問」、「限制性（封閉性）提問」的原則，各列舉出至少五個問題。

30%

【記者陳玉華中興新村報導】任期僅剩七個月的省長宋楚瑜，他的下一步一向是政壇關注的焦點。宋楚瑜昨在省府動員月會中表示，與其追求天邊的歌聲，不如把握眼前的機會。他以前美國總統傑佛遜為例，希望以後被民眾懷念的是民主制度的建立，而不是個人政治地位的爭取。

宋楚瑜昨主持省府的動員月會，頒發給省屬績優的公務員與參加技職比賽得獎的人員。宋楚瑜在會中特別灌輸新的「模範公務員」觀念。宋楚瑜說，以往模範公務員講的是「奉公守法」，只要把本分的事情做好即可。不過，現在的公務員講求的是協調能力，而不是以「鋸箭法」的手段，光解決自己部門的事情就好。優秀的公務員應該首重協調能力，才能做好民眾託付的事情。

面對凍省大限，宋楚瑜說，最近許多國外媒體都向省新聞處「施壓」，希望能訪問他，包括日本的大報紙、讀賣、每日、朝日、產經等報社，都派了記者來台等待採訪他。不過，他一看這些記者的題目，幾乎都是問他「下一步要幹什麼？」大家都在等待他的「宣布」。宋楚瑜說，他的「宣布」很簡單，就是「與其追求天邊的歌聲，不如把握眼前的機會」來解釋他對未來的看法。

宋楚瑜說，賀伯風災時，全省總共有七千三百四十九件災後復建工程，目前已經完成百分之九十九，僅剩八十二件，這就是他念念不忘要做的事情。宋楚瑜表示，最近他唯一接受專訪的媒體，就是英國國家電視台BBC的訪問，對方問及他最羨慕的政治人物是誰？他舉的是美國前總統傑佛遜。宋楚瑜說，他曾經到傑佛遜的墓前參觀，發現在墓碑上刻著，「這裡安息的，是美國獨立宣言的起草人」，上面並沒有寫到這道禮帽前美國總統。

宋楚瑜感慨的說，以後民眾會擁護的，不是這個人崇高的政治地位，而是這個人所帶來的民主制度的建立，留給後代永續發展的機會。

二、請以你對新聞寫作原理的了解，就下列兩則新聞報導提出你的

看法！

30%

1. 亞洲世界集團總裁鄭綿綿，訂一月廿日在馬尼拉結婚，她出嫁後是否繼續擔當該跨國企業的「女掌門人」，最近在企業界揣測紛紜。六年前，鄭綿綿接掌亞洲世界集團後，她逐步將企業的觸角推向跨國性的高峰，證明她的才華出眾，引導該集團順利進行全球性的龐大投資，在領導受肯定之際，傳出喜訊。

一向擁有傳統美德的鄭綿綿，對家庭生活也很注意，面對家與事業孰重的抉擇時，她很可能藉此請辭讓賢。

有人認為鄭周敏的長子鄭煒煌出任該集團總裁的可能性頗高，鄭煒煌擔任環亞飯店董事長期間，業績表現良好，現在主持亞洲信託投資谷司，業績也不錯。特別是他的為人處事，謙虛有禮，穩健踏實，工商界對他的評語頗好。

2. 立法院昨天再度激情演出，在混亂的場面中，國民黨以「包裹表決」方式，絲毫不顧立法程序的三讀要件，斷然宣布通過了國安會組織法。使這種非常手段，主要原因是國民黨無法維持議場內的多數優勢，就因為國民黨立委的怠忽職守，要犧牲立法程序的正義，這是說不通的理由。

在動員戡亂時期，立法院以此專斷方式處理非常立法，還可以拿特殊的時代背景做藉口，但在議事進入正常化的國會，國民黨仍然使用這種霸道粗魯的方式，不論於法於理都無法解釋。

三、請用下列素材改寫一篇適合報紙刊登的新聞稿。 40%

監察院昨天公布第八批公職人員財產申報資料：

高球證：

國代：陳漢春 7 張（總值 1300 萬元）、林澄枝 2 張、許勝發 5 張、章偉儀 1 張（250 萬元）。

台灣省府委員：蔡鍾雄 7 張（總值 680 萬元）、簡金卿 4 張。

屏東縣長伍澤元二張，

監委：陳金德夫妻五張。

其他財產：

立委吳東昇：球證 1 張，土狗 Susie 一隻，自稱「精神價值連城」

立委翁大銘有建設公債 29 億 5000 萬元，另有「鑲鑽手杖」一支未計。

省議員簡盛義有 22 萬元的胸針。

國代陳重熙紅龍魚一尾，價值 20 萬元，射擊練習槍一枝 120 萬元。

監委林孟貴勞力士手錶一支 78 萬元。